Entre les ports de Grangemouth et Falkirk
fat creuse, en 1777,

le canal de Forth & Clyde,

reliant Glasgow a la cote Est de I’ Ecosse.

Par la suite, en 1822, fut terminé

le canal de I'Union,
entre Falkirk et Edimbourg.
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En 1963, apres 150 ans d’exploitation, commencait la

constructiond'unouvrage d'art . exceptionnel,

I'echangeur rotationnel

dit « Roue de Falkirk »

pour assurer le trafic

Cette fantastigus/Araching! feHminge en 2002, est

devenue le symbole de 'Ecosse moderne,
en permettant des economies
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le transfert de bateaux,

par rotation

d’'un ensemble de deux nacelles remplies d’eau,
'une ascendante et I'autre descendante,

chacune accueillant un (ou plusieurs) bateau(x),
et
permettant de les transféerer simultanément




B@cces au canal inférieur se fait par une écliisg
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Un bateau dans la nacelle supérieure



Cexiremiie dela nacelle supérieure, dominant IEipaysage
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Les nacelles restent horizontales ...
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a ... en cours de rotation ...
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Enfrée.d'un ba’reau dans la nacelle inferieure



ermeture de I'ouvrage,

reequilibrage des niveaux d'eau
et rotation des nacelles
prennent en tout

seulement 15 minutes
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*Chaque nacelle se remplissant
d’'une quantite d’eau correspondant
au volume du bateau sortant,
Il est necessaire de reequilibrer les poids
par ajustage des niveaux d’eau.

*Pour la fermeture des biefs amont et aval
et la rotation de 180 degres,

la consommation d’énergie des moteurs de

22,5 kW

represente seulement



Cet ouvrage rotatif a totalement transformé
le trajet fluvial entre Glasgow et Edimbourg
en le rendant trés attractif sur le plan touristique !






D’autres sur:

Le site des meilleurs diaporamas humoristiques

[Attention le passage du pointeur de souris dans ce cadre déclenche un lien vers le site]
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